



8月15日，德余高速乌江特大桥顺利合龙。大桥位于贵州省思南、石阡、凤冈三县交界处，全长1834米。新华社记者陶亮摄

新华每日电讯

XINHUA DAILY TELEGRAPH

新华社主管主办 2022年8月16日 星期二 壬寅年七月十九 新华社出版



近日，位于河北省秦皇岛市抚宁区的河北省重点项目抚宁抽水蓄能电站建设按照节点要求稳步推进。新华社记者杨世尧摄

今日8版 总第10821期 / 国内统一连续出版物号CN 11-0209 邮发代号1-19 / 新华网:news.cn 新华每日电视网:mr dx.cn

在习近平强军思想指引下 ——我们在战位报告

劈波斩浪向深蓝

来自海军导弹驱逐舰南昌舰的报告

新华社济南8月15日电(记者黎云、孙鲁明)老家在河北的杨双峰退役后选择定居江西南昌，成为南昌舰军事主题公园负责人。他说，这样就可以继续在舰上“当兵”了。

2016年9月，服役34年的第二代南昌舰缓缓降下军旗，退出现役。杨双峰一直护送它从辽宁旅顺来到命名城市，3000多名曾在舰上服役的老兵沿途相送，泪湿衣袖。

此后不到3年，新一代国产导弹驱逐舰南昌舰公开亮相，舷号“101”。

南昌、101，成为刻在这艘国产首艘万吨级驱逐舰龙骨上的特殊印记。

荣誉之舰

2019年4月23日，人民海军迎来成立70周年纪念日。在黄海的清雾中，南昌舰劈波斩浪，作为水面舰群首舰，光荣接受习主席检阅。

当时，南昌舰下水还不到2年时间。到今天，南昌舰累计航程7万余海里。仅2021年，南昌舰就5出一岛链、远航白令海、巡弋太平洋，出海200多天，航程3万海里。

人民海军的不同时期，曾经有过三代南昌舰。从起义军舰，到第一代国产导弹驱逐舰，再到今天的“万吨大驱”，如何更好地挖掘和弘扬革命先辈的优良传统，一直是新一代南昌舰官兵思考的课题。

英雄之舰

在习主席“建设强大的人民海军的任务从来没有像今天这样紧迫”的号召激励下，南昌舰党委近年来带领官兵全力以赴投入到练兵备战中，努力把第三代南昌舰锻造造成铁心向党、能打胜仗的拳头舰、甘于奉献的种子舰、争当一流的标杆舰。

第三代南昌舰首批舰员队伍刚刚组建完毕，就来到中共一大会议址和浙江嘉兴南湖，面对党旗重温入党誓词。站在南湖的红船边，很多水兵都在叩问初心：“党把新时代的南昌舰交给我们，我们能否永远航行在时代前列？”

南昌舰荣誉室里，官兵们以模型、图片和电子显示屏的方式，布置了几十年来的薪火传承。副政治委员刘天永经常一个人来到这里，凝视舰舷的“前世今生”，更觉得时不我待。在他看来，人民海军从近海防御向远海防卫转型的过程中，包括他在内的南昌舰官兵使命如山。

“00后”水兵孙文轩的成人礼，让人羡慕。

浩瀚的太平洋，气势磅礴的舰队。南昌舰10多名水兵举行了首次穿越岛链的“英雄筑梦·砺剑远洋”大洋成人礼。那一刻，孙文轩热血沸腾、意气风发。

南昌舰主通道刻写着舰训：英雄城、英雄舰、英雄兵，第一枪、第一舰、第一人。南昌舰还有一个特别的《英雄文化建设方案》，开设“英雄之声”广播站，制作《英雄快报》，唱响《英雄的战歌》，创作《踏上征途》英雄组歌，排演话剧《永不磨灭的舰号》，旨在将以南昌命名的特殊荣誉传承下来，激励塑造新时代的英雄。而大洋成人礼则是老一辈留下来的英雄主题仪式教育活动。

在第二代南昌舰老兵常进席的记忆里，5月12日是一个永不能忘的日子。30多年前的那一天，南昌舰在无空中力量支援、无补给舰随行、左右有外舰跟踪的情况下，与一艘护卫舰组成编队，抵达曾母暗沙锚定示主权。

这也是中国军舰第一次在曾母暗沙抛锚，被称为“曾母暗沙第一锚”。那一天，年轻的常进席在曾母暗沙抛锚地，面对党旗举起拳头，高声宣誓：我志愿加入中国共产党……

(下转5版)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 全党必须完整、准确、全面贯彻新发展理念

新华社北京8月15日电 8月16日出版的第16期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《全党必须完整、准确、全面贯彻新发展理念》。

文章强调，新发展理念是一个系统的理论体系，回答了关于发展的目的、动力、方式、路径等一系列理论和实践问题，阐明了我们党关于发展的政治立场、价值导向、发展模式、发展道路等重大政治问题，全党必须完整、准确、全面贯彻新发展理念。

文章指出，要扎扎实实贯彻新发展理念。新发展理念是一个整体，无论是中央层面还是部门层面，无论是省级层面还是省以下各级层面，在贯彻落实中都要完整把握、准确理解、全面落实，把新发展理念贯彻到经济社会发展全过程和各领域。要抓住主要矛盾和矛盾的主要方面，切实解决

影响构建新发展格局、实现高质量发展的突出问题，切实解决影响人民群众生产生活的突出问题。创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展、共享发展，在工作中都要予以关注，使之协同发力、形成合力，不能畸轻畸重，不能以偏概全。

文章指出，要落实以人民为中心的发展思想。进入新发展阶段，完整、准确、全面贯彻新发展理念，必须更加注重共同富裕问题。共同富裕本身就是社会主义现代化的一个重要目标。要始终把满足人民对美好生活的期待作为发展的出发点和落脚点，在实现现代化过程中不断地、逐步地解决好这个问题。促进全体人民共同富裕是一项长期任务，也是一项现实任务，急不得，也等不得，必须摆在更加重要的位置，脚踏实地，久久为功，向着这个目标作出更加积极有为的努力。

文章指出，要继续深化改革开放。完整、

准确、全面贯彻新发展理念，既要以新发展理念指导引领全面深化改革，又要通过深化改革为完整、准确、全面贯彻新发展理念提供体制机制保障。要在已有改革基础上，立足贯彻新发展理念、构建新发展格局，坚持问题导向，围绕增强创新能力、推动平衡发展、改善生态环境、提高开放水平、促进共享发展等重点领域和关键环节，继续把改革推向深入，更加精准地出台改革方案，更加全面地完善制度体系。

文章指出，要坚持系统观念。完整、准确、全面贯彻新发展理念，要统筹国内国际两个大局，统筹“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局，加强前瞻性思考、全局性谋划、战略性布局、整体性推进。要统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全。

文章指出，要善于从政治上看问题。完整、准确、全面贯彻新发展理念，是经济社会发展的工作要求，也是十分重要的政治要求。改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军，样样是政治，样样离不开政治。党领导人民治国理政，最重要的就是处理好各种复杂的政治关系，始终保持党和国家事业发展的正确政治方向。越是形势复杂、任务艰巨，越要坚持党的全面领导和党中央集中统一领导，越要把党中央关于贯彻新发展理念的要求落实到工作中去。各级领导干部特别是高级干部要不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，对“国之大者”了然于胸，把贯彻党中央精神体现到谋划重大战略、制定重大政策、部署重大任务、推进重大工作的实践中去，经常对表对标，及时校准偏差。

各地举办活动纪念日本无条件投降77周年



新华社北京8月15日电(记者罗鑫、赵洪南、柯高阳、余春生)今年8月15日是日本宣布无条件投降77周年。全国不少地方举办不同形式的纪念活动，铭记抗战历史，赓续抗战精神。

8月15日，本是周一闭馆的沈阳“九一八”历史博物馆正常对外开放，人们自发来到博物馆参观。

展馆内，来自四川成都的游客朱嘉德在“国歌墙”前久久驻足。“这是每个中国人都不愿忘却的历史，从1931年到1945年，日本侵略者的铁蹄践踏华夏大地，不甘屈辱的中华儿女挺起民族的脊梁，以血肉之躯筑起新的长城。”他说。

由南京市雨花台烈士陵园管理局和中国

人民抗日战争纪念馆联合举办的“凝聚的历史 永恒的初心”红色雕塑展，15日在中国人民抗日战争纪念馆展出。

中国人民抗日战争纪念馆馆长罗存康表示，这些作品铭刻着坚如磐石的信仰信念，彰显着历久弥坚的初心使命，是进行爱国主义和革命传统教育、传承红色基因的生动教材。

位于湖南省芷江侗族自治县的中国人民抗日战争胜利受降纪念馆，15日举行以“胜利的这一天”为主题的群众性活动，纪念日本战败宣布无条件投降77周年。

活动现场，中国人民抗日战争胜利受降纪念馆馆长吴建宏说，站在新的时代，回望历史，令人感慨万千，每个人都应铭记和传承那段中国人民英勇抗争史诗中凝聚和传承的民

族精神。

8月14日，重庆大轰炸“六五”隧道惨案史实展馆举行“纪念抗战胜利77周年——从大轰炸看这座英雄之城”公益讲座，现场还开展了缅怀献花、交流座谈、主题朗诵、纪录片观影等纪念活动。大家在献花台前庄严肃立，缅怀在大轰炸中不幸遇难的同胞并献上鲜花。

中国人民抗日战争纪念馆史学研究部副研究员韩亮说，中国人民经过14年的浴血奋战，最终赢得了抗日战争的伟大胜利，“通过举办抗战主题展览，开展丰富多彩的爱国主义主题教育活动，可以让更多的人走进纪念馆，学习了解抗战历史，缅怀抗战先烈，增强忧患意识，勇担时代重任。”

▲八月十五日，观众在中国人民抗日战争纪念馆内观看展览。当日，凝聚的历史、永恒的初心红色雕塑展在中国人民抗日战争纪念馆开展，各界群众前来参观展览，铭记历史、追忆先烈。新华社记者李欣摄

国家统计局：七月份国民经济延续恢复态势

据新华社北京8月15日电(记者魏玉坤、王雨箫)国家统计局15日发布数据显示，7月份，生产供给继续恢复，就业物价总体平稳，对外贸易增势良好，民生保障有力有效，国民经济延续恢复态势。

统计数据显示，工业生产稳定增长，服务业继续恢复。7月份，全国规模以上工业增加值同比增长3.8%，比上月回落0.1个百分点；环比增长0.38%。全国服务业生产指数同比增长0.6%，其中，信息传输、软件和信息技术服务业，金融业生产指数分别增长10.3%、4.9%。

市场销售持续增长，固定资产投资规模扩大。7月份，社会消费品零售总额同比增长2.7%，比上月回落0.4个百分点；环比增长0.27%。1至7月份，全国固定资产投资(不含农户)319812亿元，同比增长5.7%；7月份环比增长0.16%。

货物进出口较快增长，贸易结构持续改善。7月份，货物进出口总额同比增长16.6%，比上月加快2.3个百分点。1至7月份，货物进出口总额236041亿元，同比增长10.4%。其中，出口133698亿元，增长14.7%；进口102344亿元，增长5.3%。

就业形势总体稳定，居民消费价格涨幅略有扩大。1至7月份，全国城镇新增就业783万人。7月份，全国城镇调查失业率为5.4%，比上月下降0.1个百分点。7月份，全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨2.7%，涨幅比上月扩大0.2个百分点。

【相关报道见3版】

深圳这样推动经济“稳”与“进”

经济一线观察

新华社深圳8月15日电(记者陈凯星、王攀、孙飞、印朋)今年上半年，规模已过3万亿元的深圳经济取得3%的稳健增长。以高技术制造业为主体的工业在深圳经济发展中的“压舱石”作用进一步凸显，一些潜力巨大的产业“新赛道”也逐步成型。深圳正迎难而上，着力推动经济“稳”与“进”。

稳住制造业这一“基本盘”

位于深圳龙岗的康冠科技股份有限公司的车间内，工人们正加班加点装配准备出口的智慧电视。回首上半年企业的经历，康冠科技副总经理江微说，关键时刻，地方政府部门

支持迅速给力，解了燃眉之急。

5个多月前，在深圳疫情防控最吃劲时，康冠科技面临进口物料无法进入工厂区的难题。“拿不到物料就将停产，大批海外客户的订单无法如期交货。”江微心急如焚。

“你们建个群，把我也拉进去，我随时帮你们盯着。”龙岗区工信部门负责人得知后，迅速启动产业链供应链安全稳定保障机制，并给江微发了这样一条短信。

通过多个部门的积极协调，康冠科技急需的进口物资在抵达深圳蛇口港当天就完成通关手续。上半年，企业预计净利润大幅度增长。

经过多年积淀，制造业已成为深圳经济的支柱产业。目前，深圳工业增加值占深圳GDP总量的35%以上。面对复杂变局，稳住制造业这一“基本盘”，成为深圳经济稳中求进的关键所在。

深圳市工信局局长余锡权说，保障产业

链、供应链“双链”安全，大型制造业是关键节点。通过组建“保双链”工作专班，深圳得以确保重点企业工人不停工、生产线不停产。3月底，深圳还出台“助企纾困三十条”，涵盖了财政补助、税费减免、金融信贷等多方面，为深圳市场主体减负750亿元。

上半年，深圳规模以上工业增加值同比增长5.9%，比一季度加快3.6个百分点，新能源汽车、充电桩、5G智能手机产量同比增长174%、164%和67%……

“稳住制造业，深圳经济稳中求进就有了‘压舱石’。”深圳市统计局综合处处长胡小剑说。

变化，积极发现并抓住市场变化、结构调整中的新机遇，不断创造新的有效需求。

如今，走在华强北的街道上，昔日熙熙攘攘的板车少了，柜台间“寻宝”的工程师也少了。电子元器件的传统供应链正结构性调整，老华强北落寞了，但新模式又如雨后春笋。如立创电子打造的线上电子元器件商城，已吸引国内外250万用户注册，通过自主研发智能仓储、智能分拣系统等软硬件，日均成交近万单。

目前，平均每10部智能旗舰手机中，就有9部手机中的声学方案来自深圳瑞声科技。在深圳南山，瑞声科技通过不断增强自主核心技术能力，抵御了外部冲击和市场下滑风险。走进企业展厅，从全球第一颗X轴触控产品，到全球领先的WLG晶圆级玻璃镜片技术，各类创新产品琳琅满目，精密制造前景无限。(下转6版)

专精特新企业孕育新动能

面对困难挑战，一批深圳企业特别是专精特新“小巨人”企业，用供给升级应对需求